

做小记者，看不一样的世界

齐鲁晚报小记者团纳新了

本报8月24日讯(记者 尹明亮) 转眼间暑假就要过去了,在齐鲁晚报小记者团,小记者们也在各种社会实践活动中度过了一个充实的夏天。随着学校开学,齐鲁晚报小记者团纳新也再次启动了,做小记者,让孩子在学习之余更多了解这个社会的方方面面,用小记者的眼睛看到一个不一样的世界。

齐鲁晚报小记者团旨在引导小学生更多地参加社会实践活动,开阔孩子的视野。在这个暑假,十几场免费的社会实践活动,让小记者们的暑假生活丰富多彩。在小记者奥运季“特色课体验营”,小记者们学习篮球,到省体育局训练中心观摩举重、摔跤、柔道运动员的训练。在山东省脐血库,了解生命的奥秘。在小记者“职业体验营”,当一回小医生,为爸爸妈妈检查口腔健康……

在齐鲁晚报小记者团,除了通过各种社会实践活动



小记者们参加迷你奥运会。本报记者 张中 摄

开阔视野,也为小记者们提供了展示自己才艺的平台,在小记者卡通报上,小记者的写作和绘画有了展示的机会。在这个暑假,小记者团参加了由齐鲁晚报、阿里公益天天正能量、山东黄河水务局一起举办的“我画母亲河——人人都是江河卫士”

公益行动,20多位小记者都获得了奖励。

新的学期开始了,在每个周末,齐鲁晚报小记者团仍将继续带领小记者参加更多的社会实践活动,让孩子学习在学校学不到的东西,抓紧让孩子成为小记者团的一员吧。

济南高中生获中美(国际)机器人挑战赛冠军

本报8月24日讯(记者 徐洁 通讯员 殷文浩) 日前,中美(国际)机器人挑战赛(简称CRC)在上海市举行,来自济南的高中参赛队伍获得国际联队冠军奖项及最佳团队安全奖。

济南9025机器人战队8名队员来自济南外国语、章丘四中等6所学校,他们用6天时间搭建了一台战车,在“攻城略地”比赛项目中成为山东省唯一一支进入中美(国际)机器人挑战赛决赛的队伍,最终取得中美国际机器人挑战赛的国际联队冠军。

该挑战赛为14-18岁的机器人发烧友提供交流、展示和竞技的平台,由中国城市青少年机器人联盟主办,来自美国、巴西等国的15支实力战队及国内42支队伍参加了比赛。

您可以关注齐鲁学堂微信公众号(微信号:qiluxuetang)了解更多小记者的活动信息,要加入齐鲁晚报小记者团,可先申请加入小记者团qq群184941630,在群文件中下载报名表。咨询电话:0531-85193855,15969678226。

培养小“领袖”,10天就花2万多

被“成功学”绑架的夏令营,专家:不要忽略培养全面的人

本报记者 徐洁

“你选择当懦夫?还是选择当勇士?你选择当哑巴?还是选择当名嘴?你选择默默无闻?还是选择家喻户晓?”这是省城一家青少年领袖训练营的宣传语。这个暑假,以“总裁”、“领袖”为名的训练营悄然兴起,收费动辄上万甚至超过两万元。这些训练营在学什么?领导者思维的教育方式对孩子的成长究竟是利是弊?

“领袖”训练营到底训练啥

在济南经四路附近的一处高档商业综合体内,某青少年领袖训练中心在此招生。走进该机构,根据墙上的“课程体系”描述,中心课程分为领袖课程、能力课程、社交课程三大块,培养“领袖气质的视野、格局塑造”、“以知识为载体的综合能力养成”、“以兴趣为纽带的社交圈拓展”。

该中心工作人员介绍,领袖能力包括很多,如自主学习能力、组织协调能力、演讲思辨能力等,中心通过开展各种活动,提升他们的能力。

记者发现,以领袖、总裁命名的夏令营真不少,名字大同小异,课程内容却五花八门。

一家名为青少年领袖培育工程的夏令营机构称,该夏令营以国学为特色,为期10天,收费3800元;另外一家更侧重户外拓展活动,称将引导孩子在与大自然接触中,获得反思和感悟,完成励志教育、感恩教育;还有一家济南当地的训练营则声称,可体验到不同的生活方式,结交各个年龄段的朋友,开拓眼界,锻炼意志。

十天夏令营收费两万六

训练营内容不一而足,因此效果也就缺少衡量标准。济南15岁男孩的妈妈杜女士,花了6000元把孩子送进

一家青少年领袖夏令营,她说,孩子平时比较内向,社交能力欠缺,希望在营里交到更多的朋友。另一位妈妈林女士说,很难衡量不菲的营费哪家更值,只不过孩子整个暑假都在家呆着也不是回事,所以报个营参与一下。

冠以“领袖”等字眼的夏令营,几乎成为夏令营中的奢侈品。一家开设在广东深圳,名为“心动力”的青少年夏令营,10天的时间收费26800元,工作人员电话中介绍,不少山东的孩子和家长去深圳参加。记者梳理了多家夏令营招生简章发现,几乎所有夏令营收费都在3000元以上,收费5000元以上的非常常见,还有的收到了2万多。

内心有力量,外在能力才能彰显

著名家庭教育专家孙云晓说,所谓总裁营、领袖营等高收费营迎合了社会的需要,但

实际上误导了青少年的成长,使“出人头地”的思想膨胀,其实应该像教育家陶行知倡导的那样,不做“人上人”,也不做“人下人”,而是做与人合作、为人服务的“人中人”,否则融入社会是很困难的,更加有失败感。

“有一次,我去江苏讲座,一所学校的校训‘崇德、能贱’打动了。”孙云晓说,能够卑贱、低下头来为别人服务,才是真正对青少年发展有利的导向,因为你只有低下头来,尊重别人、与别人合作,有一种做平凡人的心理,以后才能适应社会,现在就给他们贴上“总裁”、“领袖”的标签,很难想象他们真正成长为一个完整的人,更何谈去领导他人。

作为国家二级心理咨询师,济南林松琴女士经常接到“问题”少年的求助。她建议家长,不要盲目追求外在的所谓能力,而忽略培养一个全面的孩子,只有内心有力量,外在的能力才能在成长道路上得以彰显。

山师附小获全国十佳科技教育创新学校

本报8月24日讯(记者 李飞 通讯员 王文彬) 近日,由中国科协、教育部等共同举办的第31届全国青少年科技创新大赛在华东师范大学举行,全国34支代表队的500余名青少年参加比赛。

山师附小通过材料申报、省市科协专家初评推荐、中国科协组织评委到校现场评估等方式层层选拔,以优异的成绩荣获全国十佳科技教育创新学校荣誉称号。据悉,全国仅有四所小学,六所中学获此殊荣。



12年专注一对一个性化辅导机构
首届济南泉水节中学生咏泉原创诗歌大赛指定评审机构



名师衔接 高效提分

12周年 全年最优惠!
调整学习状态,提分抢跑新学期!

课程名称	课程目的	适宜学员
初中学考、高考专辅全托	把握最新考试动向,系统构筑知识网络,夯实基础,点拨方法,高效辅导;严格按高校招收保送生入学考试要求指导考试要点;	初/高中毕业班及复读班的学生
专项特训 定向辅导	巩固基础,据考生实际情况,针对报院校考试要求定向专辅;	艺考生及军考生
查漏补缺 课程衔接	因材施教,分模块、阶段强化,学习问题诊断,学习方法、习惯等全方位衔接辅导,快速提升日常学习效率和综合素质;	初/高中生
小升初针对性辅导	小升初衔接辅导,知识、方法、习惯、兴趣全方位及时有效提升;	小学毕业班学生
方法引导 潜能开发	双向互动式兴趣教学,点拨方法,激发潜能,培养良好学习习惯;	小学生

小/初/高名师精品衔接课程抢报热线: 6大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区/大观校区/槐荫校区/阳光校区 88340288